



连日来,清江浦区黄码镇杨庙村76岁的老党员王振富(左图)积极参与进村人员“两码”信息查验等防疫工作;儿子王刚(右图)是村卫生室医生,也是一名党员,除了保障村民的正常就医需求外,坚持上街入户宣传疫情防控知识,做好区域核酸检测保障和居家隔离观察村民的心理疏导等工作,父子俩用实实在在的实际行动守护村民的生命安全和身体健康。

■融媒体记者 赵启瑞  
通讯员 张丽丽



坚决打赢  
疫情防控阻击战

他们是父子,他们是新人,他们都在奉献着

有一种大爱叫“舍小家为大家”

## 坚定信心 坚持到底

本报讯 连日来,我市全力组织保供保畅助推企业稳产顺行。搭建平台,更新机制,开设专区,实现政企互动扁平化,驻企帮办零距离,在线服务全天候,用更实举措保障企业稳健运行,最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。昨日,记者采访了市疫情防控指挥部,详细了解各工作组工作开展情况。

指导各县区(园区)开展入境人员、中高风险地区相关人员、密接及次密接人员等重点人员集中隔离管理和后续居家健康监测,及时收集下发中高风险地区来淮返淮人员健康管理。

4月16日12时至4月18日24时,我市在全市范围内开展了分时段分区域核酸检测筛查工作,全市共采样检测4144900人,除已发布的建筑工地1例阳性外,其余均为阴性。

全市在高速公路、国省干线共设置公路疫情查验点35个,共查验车辆22907辆次、人员28647人次,开展抗原检测9490人次,因不符合防疫要求或不配合检查劝返3157辆次。

召开基础教育阶段疫情防控工作会议,要求各地各校严格落实“四方责任”,县区联动加强人员排查,做好应急演练,激活应急体系,筑牢学校疫情

防控安全网。印发《关于加强与重点人群共同居住的师生员工健康关爱的通知》。要求重点人员到社区报备并按社区要求进行处置,外地(低风险区)来(返)淮师生员工及共同居住人执行“3+11”健康管理措施。

持续开展企业运行监测、物资运输服务保障及疫情防控督查检查工作。截至4月18日,全市工业企业总体运行平稳,生产物资运输总体顺畅。当日市12345热线和物资保障专线在线共受理企业群众物流保障方面诉求106件,其中在线解答100件、派发工单6件。

■融媒体记者 李蓉  
通讯员 高原 刘子轩

## 守护“舌尖上的安全”

——记淮安经开区市场监管局一分局办事员李庆

4月17日上午,在淮安海隆冷链物流有限公司,淮安经开区市场监管局一分局办事员李庆仔细查看台账,并走进零下十几摄氏度的冷库,对经营企业落实生产经营场所日常清洁和消毒、遵守从业人员健康监测要求等方面情况进行详细检查。

自疫情防控工作开展以来,李庆积极投身抗疫一线,全力守好冷链食品安全关。

在海隆冷链大门口记者看到,外来车辆有序进行消毒和信息登记,驾乘人员主动出示“两码”,测量体温后进入。据了解,由于外来车辆多,李庆和企业沟通协调,加强值守人员力量,优化防控措施,切实守好企业大门。

海隆冷链内有三家经营进口冷链食品的企业,工作人员一看到李庆到来,便拿出一沓台账资料。其中,《每日十大症状、体温监测和核酸检测登记

表》是李庆专门为这些企业开展疫情防控工作设计的。“带星号的是直接接触进口冷链食品的人员,他们每天都要开展核酸检测,早晚测量体温,并登记是否有发热、咳嗽等十大症状。”李庆指着登记表说。核酸检测加密到每天一次后,曾有个别工作人员嫌麻烦,存在抵触心理,李庆耐心地做他们的思想工作,让大家深刻认识到核酸检测工作的重要性,增强了大家的防控意识。

冷链食品的“五证”(海关检验检疫证、海关报关单、消杀证明、核酸检测阴性报告、集中监管仓的出库证明)和江苏冷链食品追溯码是必查项目。“冷链食品必须取得‘五证’,才能进入淮安。通过江苏冷链系统,可以追溯冷链食品从哪里来、销到哪里去了。”李庆告诉记者,4月9日上午,淮安接到外地协查函,对一批进口带鱼进行排查,对风险人员进行健

康管理。庆幸的是,经检测,这批货物和接触人员均为阴性。

按照要求,进口冷链食品要严格落实“三专”管理制度,即专用通道进货、专区存放、专区售卖。在海隆冷链的一部电梯上方印有“进口冻品专用通道”字样,电梯门前也与其他区域隔离开来。身穿防护服会影响搬卸速度,加上防护服不透气,装卸工人十分辛苦。在隔离区外的李庆本可轻装上阵,但他选择和工人们一样穿上防护服工作。“和工人们同甘共苦,也是相互加油鼓劲。”李庆说。

疫情防控中,只要发现冷链食品经营企业在进货查验、出入库管理、追溯管理、环境卫生、人员防护等方面存在风险隐患,李庆坚决督促企业整改到位。“疫情防控必须从群众的角度出发,守好‘输入关’,确保‘舌尖上的安全’。”李庆说。

■融媒体记者 刘权

## 婚礼可以从简 婚纱照可以补拍 没有大家哪有小家

对于沈露璐和柴新皓这对新人来说,再过一个多月,他们就将迎来幸福的婚礼。本该为婚礼忙碌的他们,现在却连见上一面都成了奢望。最近一段时间,他们都在疫情防控一线忙碌着。婚礼如何布置没有定,婚纱照没有拍、酒店没有确定,新房还没有装修好……但他们却并不在乎,“婚礼可以从简,婚纱照可以补拍,婚后也可以住父母家嘛。”乐观的沈露璐笑着说,现在疫情防控形势严峻,个人的事哪有大家的事更重要呢?

沈露璐在清江浦区浦楼街道延安路社区,目前正忙于社区人员大数据排查和疫情防控宣传,柴新皓则在经开区新港办事处,在物流园负责园区货车司机的闭环管理卡口值守。从早上8点到晚上8点是沈露璐的工作时间,晚上6点到第二天早晨8点是柴新皓的值守时间,一个白天,一个黑夜,他们的时间没有交集。

两天前的早晨,沈露璐正要出门上班,刚上完夜班的柴新皓回来了。“回来了”“嗯”“我去上班了”“路上注意安全”……这是两人进入4月份以来的唯一一次相聚,互相打了个照面,匆匆分别。

3月29日晚上,沈露璐和柴新皓终于挤出时间,相约去挑选婚纱,可是期间他们的手机一刻也没有停歇。“那段时间,每天要接很多电话,本来去之前我已经想好了,有好几种款式的婚纱都想试一试,最后因为社区疫情防控要赶过去,就随便挑了件。”沈露璐说,第二天紧接着就接到紧急通知,要

开展核酸检测工作。这样一忙起来,早已把无法挑选婚纱的遗憾给冲淡了,她也没有时间去多想。婚礼的布置没有时间去忙,只能交给父母;婚房的装修也因为抽不出时间过问,一直空在那儿。“本来计划这个月可以全部装修好的,现在估计6月份都结束不了。我们原先定了5月初拍婚纱照,现在可能也得推迟,不行就补拍呗。”沈露璐笑着说。

当记者问沈露璐婚礼要是受影响怎么办,她却却说:“那就从简,就我们两家父母,加上爷爷奶奶,吃个饭就可以了。”

沈露璐告诉记者,婚礼在他们看来只是个形式,最重要的是两个人心中有彼此。今年虽然有很多遗憾,但她却觉得自己很幸福,能够参与疫情防控,为大家做点事,自己付出再多也值得。“每天晚上我下班回家,锅里都有他烧好的饭菜,每天早晨出门前,我会给他买好早饭,不需要过多的言语,有这些就够了。”沈露璐说,现在回想起来,她能和柴新皓在一起,主要是因为他们都在社区工作,不仅有更多的共同语言,同时也更能理解对方。现在,虽然每天见不了面,但他们都在疫情防控一线坚守着,互相都是彼此的依靠和动力。她说:“没有大家,哪有小家。虽然聚少离多,但这样的奋斗让我们更加了解彼此,我也坚信,疫情过后,我们一定会有一个幸福甜蜜的未来。”

■融媒体记者 王磊  
通讯员 朱敏

### 疫情防控知识问答

问:什么是密接的密接(简称次密接)和一般接触者?

答:密切接触者与病例或无症状感染者首次接触至该密切接触者被隔离管理前,与密切接触者有共同居住生活、同一密闭环境工作、聚餐和娱乐等近距离接触但未采取有效防护的人员为密接的密接(次密接),与密切接触者接触频繁的家属和同事等人群为重点对象。

与疑似病例、确诊病例和无症状感染者在乘坐飞机、火车和轮船等同一交通工具,共同生活、学习、工作以及诊疗过程中有过接触,以及共同暴露于商场、农贸(集贸)市场、公交车站、地铁内等公共场所的人员,但不符合密切接触者判定原则的人员为一般接触者。

(张万红 杨文洲)